

国家卫生健康委最新发布

疫苗和抗病毒药物对当前甲流有效

国家卫生健康委1月12日举行新闻发布会,介绍呼吸道疾病防治有关情况。

近期流感未超过上一年流行季水平

国家卫生健康委医疗应急司副司长高新强表示,监测显示,近期处于流感相对高发期,但未超过上一年流行季的水平。全国发热门诊、急诊患者数量呈现一定程度的上升趋势,总体低于去年同期水平,未出现医疗资源明显紧张的情况。

未出现新发传染病

中国疾控中心研究员王丽萍介绍,当前仍将呈现多种呼吸道传染病交替或叠加流行态势,但均是已知病原体,未出现新发

传染病,总体流行强度和就诊压力不会高于上一年流行季。

流感是当前引起急性呼吸道感染患者就诊的主要疾病。目前,流感病毒阳性率上升趋势已经减缓,随着各地中小学陆续放假,预计本月中下旬流感活动水平可能会逐步下降。

我国流感监测结果显示,当前流感流行的优势株是甲型H1N1亚型。中国国家流感中心对近期分离到的甲型H1N1流感病毒进行抗原性分析,提示与流感疫苗株匹配度良好,疫苗接种有效;耐药性分析提示,目前流行的流感病毒对抗病毒药物敏感,药物治疗有效。

王丽萍建议,对于今年还没有接种流感疫

苗的人,现在依然可以接种,因为流感疫苗在整个流行季都能提供一定的保护作用,只要还处于流感病毒传播活跃、容易感染的时期,接种疫苗都能降低感染流感病毒的风险,减轻感染后的严重程度,减少并发症的发生。

工信部:呼吸道疾病相关药物供给充足

工信部消费品工业司副司长王孝洋表示,工信部系统梳理了流感等呼吸道疾病相关解热镇痛、抗生素、中药、小分子抗病毒药物等产能产量情况,总体上供给充足、市场稳定。其中,对磷酸奥司他韦、玛巴洛沙韦等小分子抗病毒药物进行了重点监测调度,并组织企业做好生产供应和动态调配,保障群众用药需求。

据新华社、央视新闻

“学大教育杯”征文 91
 我爱科学·创想未来

指导单位
 大连市精神文明建设办公室
 主办单位
 大连市青少年发展服务中心
 大连市科技馆
 大连市青少年发展基金会
 大连晚报社

参观辽宁科学技术馆

庄河市步云山乡中心小学
 五年一班 宋筱硕
 指导教师:徐艳华

去年7月18日清晨,我和同学们乘大巴前往沈阳——辽宁省科学技术馆,开展“体验科技生活,感受历史魅力”的研学之旅!踏入科技馆,就如置身于科学世界中——太奇妙了!

我们来到二楼“探索发现厅”。在各星球上“称重对比”,原来天体因引力不同,物体的质量也不同。我看到“电路游戏”,连出了一条完整的电路,当灯泡亮起的那一刻,开心极了!我和朋友牵手当导体,灯泡又亮起来!我敲鼓制作优美的循环音乐,跟同学分坐在传声筒的一头进行传声游戏……大家边实验边填写研学手册,感受物理、水力、电力、热能转化等知识的“力量”!

来到三楼的创造实践展厅,站在古代机器人——“记里鼓车”前,转动车轮,上面的木人就敲鼓!这是利用“齿轮传动”原理:行车时,车轮转动“一里”就“牵动”木人,击鼓“一下”。由此,我想到了汽车“里程表”!

司南车是古代帝王專屬,老师把车轮向四周转动,车上小人始终指着南方,原来利用“差速器”的原理指明方向!“倒灌壶”很神奇,只见水从壶底小孔灌进,壶身正过来,水不会流出。老师举例说明“连通器”的原理。神奇的公道杯,是“虹吸现象”。面对困难,古人多么善于找方法啊!老师说:“这些古代发明与创造是科学史的魅力!”

在回程中,大家纷纷分享研学体验——在科技中学习、思考、创造,共同展望21世纪——呼风唤雨的世纪!

我们的节日

两地文旅局长同场喊话 游子回家,大连、朝阳欢迎你



图文大连新闻传媒集团记者卢真珍

本报讯1月12日,“情系家乡”欢迎朝阳游子回家推介活动在大连世界博览广场举行。此次活动旨在加强区域交流合作,助力朝阳、大连两地文旅高质量发展,使在外地工作的朝阳籍人员充分感受家乡的温暖和文体旅融合发展取得的成就。

活动上,朝阳、大连两地文旅局长现

场喊话,欢迎在外的游子回家:“浪漫之都,时尚大连,游子回家,大连欢迎您;宝藏之城,神秘朝阳,游子回家,朝阳欢迎您。回辽过年,等你回家,情系家乡,畅游老家。”两地分别开展精彩纷呈的文旅推介,朝阳牛河梁国家考古遗址公园、凌源万源滑雪小镇、喀左浴龙谷温泉旅游度假区、庙子沟滑雪场、化石谷介绍了景区独特资源和美景。现场还设置了朝阳展示区,皮影、剪纸、朝阳小米、陈醋、文创产品等朝阳好物,让现场市民了解朝阳,体验朝阳味道。

朝阳市文化旅游和广播电视局局长王永辉在接受记者采访时表示,朝阳和大连是对口合作城市,目前在大连有60多万朝阳人,这些朝阳人扎根于大连,他们既在大连工作,也是朝阳人在外地的

典型代表。“我们希望这些人能够把两地连通起来,把两地文旅共同推动起来。”

据悉,为了欢迎在外的朝阳游子回家,朝阳文旅推出在外游子四条旅游线路与优惠政策,即日起至2月17日,凤凰山、牛河梁遗址公园、北塔博物馆、庙子沟滑雪场、天鹅湾以及小平房村景区免门票,化石谷景区、泉涌山、万源滑雪小镇门票五折;浴龙谷温泉、山屿汤温泉门票八折优惠。同时,在外有固定工作的朝阳籍人可以带两名家属,同行家属也享受打折优惠政策。

大连市文化和旅游局局长单美娜也表示,大连文旅局也开展了邀请在外大连人回家的活动,到北京、上海、广州等城市开展了连商情推介活动,向大连老乡发出了回家过年的美好邀约。

年货节

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

1月11日,普兰店区组织开展“新春好市,乙巳大集”迎新春年货节活动。大集上,各式各样的地方特色年货争奇斗艳,面包糕点、花馍馒头、李子罐头、纯正果汁、年宵花卉、海参等年货产品,一亮相便吸引了众多市民的目光,大家纷纷驻足选购,展位前人头攒动,销售场面异常火热。

本次年货节,围绕年俗、年味、年货、年物等传统文化元素,“线上+线下”同步开启,产品涵盖大连特色海产品、当地农特产品以及花馍、年宵花等年货产品,让百姓“嗨购”年货。线下活动在普兰店万达广场举办,为期2天,线上活动在网络平台及直播间将持续至1月22日。

写福字



近日,沙河口区李家街道文园社区开展“墨香四溢迎新春 书写春联送万福”主题活动。活动中文园社区特别邀请了关工委五老志愿者曲建伟老先生现场书写春联和“福”字。社区居民们纷纷围聚在曲老先生周围,欣赏他的书法技艺,并争相领取春联和“福”字。

年宵花

为弘扬中华优秀传统文化艺术,丰富居民的业余文化生活,让居民度过一个欢乐、祥和、文明的新春佳节,近期甘井子区机场街道郭中社区联合农行开展“富贵花开,喜迎新春”年宵花DIY制作活动。社区20多位居民在花艺老师的讲解下,了解年宵花的起源和文化寓意。居民发挥想象力,精心搭配,以火红的花桶为底,搭配金扇穿插其中,插上红色的腊梅,寓意来年红红火火、圆圆满满。(姜爱华)

迎新春

通讯员盛达

新春临近,各营业消费场所纷纷摩拳擦掌,拉动春节前的经济消费。甘井子区红旗街道的集体经济组织盛达公司也瞄准了这个“黄金时期”,策划了迎新春系列文化活动。去年年底,迎新春系列活动在红旗街道红旗西路的盛达花卉隆重举办。

已经推出的活动包括:“春之歌”迎新春歌唱展演、“春之舞”健身队伍展演、“春之诵”诗词吟诵展演等,大大提升了区域经济的活跃度,也营造出浓厚的过节氛围。后续红旗街道的集体经济组织还将举办花卉促销、书画笔会、商品大集、商品展销等。届时,欢迎广大市民和花卉、文艺爱好者积极参与。